

多部门联合行动 维护贾鲁河生态环境

本报讯 11月16日上午,高新区农业农村局联合区人民检察院、区公安分局治安大队、枫杨派出所、枫杨办事处和石佛办事处等单位在贾鲁河畔开展联合行动。

此次联合行动主要内容是全

面摸排高新区贾鲁河涉河违建、非法采砂、非法垂钓等违法行为,严防滋生涉水黑恶势力,进一步维护高新区安定有序的水事环境。

执法人员从贾鲁河科学大道出发,沿河道向下游检查。

现场有大批钓鱼爱好者在两岸垂钓,执法人员秉承服务型执法理念,及时劝离垂钓人员,通过发放宣传页等形式对其进行法律法规及《郑州市贾鲁河保护条例》的普及。通过执法人员的耐心劝导,两岸垂钓人员

均立即停止垂钓并及时离开,取得良好的行动效果。

此次联合行动是推进“河长+检察长”“河长+警长”工作联动模式的首次行动,也是贯彻落实《郑州市贾鲁河保护条例》的重要举措。此次行动进一步深化了人民

群众对《郑州市贾鲁河保护条例》的了解和认识,提升了社会公众对贾鲁河生态环境保护的认知度,有效推动河长制工作落实,强化贾鲁河管理保护。

记者 孙庆辉
通讯员 田玉倩

国家大学科技园33家在孵企业获市“专精特新”中小企业称号

本报讯 近日,按照《郑州市中小企业服务中心关于组织开展2021年度郑州市“专精特新”中小企业申报工作的通知》评选标准,国家大学科技园园区内企业郑州克莱特科学仪器

有限公司等33家公司通过审核公布。

据悉,今年以来,国家大学科技园加大了园区企业的培育力度,进一步优化了企业培育体系,围绕八大重点产业领域,为

企业提供专项孵化服务。截至目前,2021年园区新增各级“专精特新”企业39家、新增国家级科技型中小企业186家、新增认定报备高新技术企业52家。

记者 孙庆辉 通讯员 张琰

老俩河村为一户村民搞了个分房仪式 张振义的幸福生活即将开启



本报讯 近日,高新区老俩河村委专门为村民张振义家庭举办了分房仪式。至此,经过8年不懈努力,老俩河村拆迁遗留问题得到了圆满解决。

“虽然是一个家庭的分房仪式,但选套餐、抽签选房、登记确认、领取钥匙,村‘两委’成员到场见证,分房流程一样不少。”据老俩河村党委书记徐红培介绍,老俩河村2013年启动拆迁,今年11月4日,最后一名村民张振义在“拆迁协议”上签上了自己的名字。11月17日,老俩河村“两委”专门为张振义家庭举办了分房仪式。

“张振义一家四口人,分了360平方米的房子,144平方米抽的是12号楼,12号楼号称紫熙园的楼王;95平方米抽的是7号楼;还有两套67平方米,都是很好的户型。”为了参加分房仪式,张振义还专门去理发店理了发。望着抽中的房号,

张振义一家高兴得合不拢嘴。此外,一家人还领了多张支票,包括这些年的过渡费、宅基地附属物款、征地款等。

“自2019年我开始接手村委工作,他家去了无数次。”徐红培说,“老两口曾经有段时间隔天就去石佛办事处综治办反映情况。”“10月9日那天,我俩都握手谈好了。当时捋得可顺。谁知,第二天,他又来办公室找我说不对,要重新算。经常是今儿个说好了,明个儿又不算了。这两年,光俺俩握手不少于10次。”说起这些年做张振义夫妻俩的工作,徐红培是又好笑又好气。

就这样,经过多年的努力,张振义夫妇心里的疙瘩也解开了,终于在分房协议上签了字,现在他们正忙着找装修公司装修新房。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

蒸卤面鸡蛋汤、大锅菜手工馒头、米饭大盘鸡……

支部共建 祥营村党委为志愿者打造温暖的“家”

本报讯 近期,面对三轮核酸检测任务,高新区沟赵办事处祥营村党委充分发挥党组织后勤服务保障力量,第一时间向共建支部紫竹社区伸出援手,连续多轮次为紫竹社区辛勤工作的

医务人员和社区志愿者送来了可口的爱心餐,凝聚党支部共建合力,用心用情助力战“疫”。

蒸卤面鸡蛋汤、大锅菜手工馒头、米饭大盘鸡……一份份精心制作的爱心餐让医务人员和

志愿者倍感惊喜,更让他们感到暖暖的关怀。小小热乎的餐盒,如同寒冬里一捧火热的暖阳,美食不仅填饱了他们的胃,也温暖了他们的心。

记者 孙庆辉 通讯员 刘倩倩

帮居民捂紧“钱袋子”

梧桐办事处24支志愿服务队宣传反诈常识

本报讯 “升龙AB区业主被免费领取炸锅诱导刷单诈骗3万元。注意!天上不会掉馅饼,刷单返利是陷阱。”“新芒果春天业主被虚假投资平台诈骗15万元。注意!投资理财需谨慎”……最近,在高新区梧桐办事处的多个小区里挂起了“案例横幅”,这种拉进小区的“案例横幅”,引发了市民关注和热议。居民怒赞:原来,自己的左邻右舍就有人上过当、受过骗,这骗局就活生生地发生在身边。

“太可惜了。总想着网络诈骗是很遥远的事,真没想到真实的案例就发生在自己身边。”在洼刘新城,看到本小区居民的受骗案例,刘阿姨一个劲地摇头。11月19日开始,梧桐办事处升龙AB区、新芒果春天、盛世港湾、洼刘A区、睿智禧园5个小区的“专属”反诈条幅刚一挂上,瞬间刷爆了微信朋友圈。细心的社区工作人员还专门贴上了“国家反诈中心”APP的二维码。

刘阿姨说自己也经常接到客服打来的电话,多亏平时经常参加办事处、社区组织的反诈宣传,不轻信,不贪小便宜。她还专门向记者展示了一款反诈APP,那是梧桐派出所民警帮她下载的。

提起电信诈骗,很多人认为只有老年人才会上当。不少小



伙伴不把它当回事,事实上中招的往往是天天在网上冲浪的年轻人。据中国信息通信研究院受骗用户年龄层数据显示,90后占比高达68%。

“各位梧桐的父老乡亲,防范之心不可无!安装、注册‘国家反诈中心’APP,开启来电预警功能,可以预警诈骗电话、短信、钓鱼APP;关注郑州高新公安微信号、视频号,随时掌握反诈防诈信息。莫让辛苦攒下的血汗钱白白落入了骗子的口袋。”高新区梧桐派出所所长李晗热切呼吁。

梧桐办事处党工委书记张艳茹介绍,11月20日、21日这



个周末,办事处24支志愿服务队穿着红马甲,活跃在街头巷尾、小区广场,宣传反诈常识,协助群众下载“国家反诈中心”APP。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭 文/图

公交车长化身“赤脚大仙” 暖心救援引来市民叫好

本报讯 “来来来,赶紧把鞋子穿上,这大冷天的地上得多凉啊!真是太感谢你了。”11月20日,在高新区腊梅路边,一位先生拉着两个孩子,提着一只鞋子,激动地向车长表达着谢意。

事发当天中午,B12路车长史文龙驾驶车辆进行保养的途中经过腊梅路玉兰街时,突然一个足球在车流中快速滚过马路,两名“熊孩子”从对向车道刚刚行驶过的货车后面冲着球的方向跑窜过来。史文龙见状立刻减速并停下车观察。考虑到路上来往的车子较多,两个孩子横穿马路很危险,史文龙停好车后迅速解开安全带以百米冲刺的速度跑到孩子身边,他顾不上跑掉的一只鞋子,及时阻止了他们

准备再次横穿马路的行为。交谈得知对面停车位上正在整理后备厢的是他们的家长,考虑到孩子比较顽皮,他便继续赤脚将两名孩子送到家长身边。“您好!这马路上的车多,可不能再让孩子们在大马路上玩球了,太危险了!”史文龙向家长嘱咐,得知情况后的家长连声道谢。看着孩子们安全回到了家人身边,史文龙这才放心地返回车厢驾车离开。

“当时货车刚过,就跑出来两个孩子,一旦这边路过的车辆来不及刹车,那后果不堪设想,那会儿只顾着担心孩子们的安全,也顾不上跑掉的鞋子了。”车长史文龙事后回忆时说道。

记者 孙庆辉
通讯员 冯博